

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION
DE LA NOCHE

Noticias y telegramas
de la noche anterior y de todo el dia
de hoy hasta las ocho.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

(TRES VECES AL DIA.)

PRECIO
DE LA NOCHE

VENTA SOLO
DOS CUARTOS NUMERO
ANUNCIOS: precio convencional.

XCVIII. NUM. 7032

MADRID VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1875

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION MAYORADO

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION
COMP.—Vapores-correos ingleses
para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos
Aires y el Pacifico, 1040 rs. en 3.^a desde
Madrid a Montevideo y Buenos-Aires
L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 23 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernacion.—Real decreto nombrando los individuos que han de formar parte de la junta de reforma penitenciaria e institución de patronatos en beneficio de los penados cumplidos y de los niños abandonados, creada por real decreto de 31 de enero último.

Hacienda.—Real orden autorizando al Banco de España para que presente desdés luego las barras de plata extranjera, por valor de dos millones de pesos próximamente, para la acuñación de monedas del propio metal en la casa de Moneda de esta corte.

Sabemos que andan por ahí personas que se dedican a estafar incusos, á nombre de los confinados que trabajan en la Moncloa en las obras de la nueva cárcel. Conste que nadie está autorizado para pedir socorros con destino á los presidiarios; que estos se hallan perfectamente atendidos, en cuanto su situación lo permite, y que cualquiera cuestión que para ellos se haga, no ha de llegar á los mismos y ha de servir solo para los caballeros de industria que han tomado ó tomen en lo sucesivo la representación de los penados.

Vuelven los periódicos de oposición á hablar de la salida del gabinete del señor ministro de Hacienda, y volvemos á repetir que esta noticia es completamente falsa.

Dice el Parlamento, dirigiéndose á los progresistas del general Prim:

—También pueden darse por disueltos los organismos anteriores al establecimiento de la monarquía legítima.

Los ministeriales consideran que no han de agradecer mucho esta partida de defunción al Parlamento los amigos de la Iberia y del Sr. Sagasta.

El Diario Español comenta el articulo del Conservador á que en otra edición

bíomas referencia, y pide á este periódico esquemas sobre su afirmación de que las noticias de crisis salieron del ministerio de Hacienda; y diciendo que es bueno se esclareciera la cuestión para que no circulen rumores infundados como ayer sucedió, oyéndose pronunciar á algunos el nombre de D. Lope Gisbert.

D. Fernando Colou se presenta candidato en frente del ministerial en el distrito del Hospicio, sección de Chamberí.

Se ha concedido la gracia de aspirante á la guardia marina con uso de uniforme á D. Alejandro Sánchez Núñez y Delgado.

Ha sido agraciado con una encomienda de número de la Real Orden de Isabel la Católica, nuestro querido amigo don José María González, antiguo empleado de Hacienda, segundo jefe hoy, de la contaduría central de Hacienda pública.

La Iberia supone que la mayoría de los empleados que prestan servicio en la central de Telégrafos están en comisión.

Supone mal nuestro colega, pues con dicho carácter no podrá citar más que tres ó cuatro nombres.

No es cierto como han dicho todos los periódicos que haya llegado á Madrid el apreciable actor D. Francisco Arderius.

Anoche se verificó en el favorecido teatro de la Comedia la función de beneficio de la viuda del malogrado escritor Sr. Pastorido.

Una escogida y numerosa concurrencia ocupaba el coliseo.

En la Pena negra, fueron como todas las noches muy aplaudidos los actores que en ella tomaron parte.

En la preciosa zarzuela El hombre es débil, la Sra. Franco de Salas y los señores Castilla y Tormo fueron objeto de una merecida ovación.

El público hizo repetir todas las piezas musicales de la obra.

Y finalmente en la Mesa revuelta el Sr. Zamacoiz hizo, como siempre, las delicias del público.

Han sido nombrados ayudantes de campo del brigadier Escario, comandante general de Avila, el comandante graduado capitán de infantería D. Federico

Escario; y del brigadier D. Eduardo Suárez, en sustitución del capitán de infantería D. Juan Ordóñez, el de la propia caza y arma D. Federico Montiel.

Dice anoche la Fe que ayer mismo se encontraba D. Carlos en Warschau (Varsovia).

Anoche recibimos los siguientes telegramas del servicio particular de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Murcia, 22, (5.5 tarde).

El rey ha sido recibido en todas las estaciones del tránsito por una multitud entusiasta que le victoreaba. Las estaciones adornadas, visitosísimas. En Calatayud se incorporaron á la comisión real las autoridades y las comisiones de Murcia. La entrada en esta capital ha sido brillante; el entusiasmo indescriptible; el numeroso gentío impidió el paso y la entrada en la catedral. Esta noche habrá comida en el palacio episcopal donde S. M. está alojado.

—MENCHETA.

Murcia 22, (9.5)

S. M. el rey ha ofrecido al diputado D. Miguel Ochoa costear un monumento que recuerde la batalla de Almansa.

Se ha verificado con gran lujo una mascarada terminada por un carro alegórico representando la Victoria. Las iluminaciones, magníficas; la animación extraordinaria. —MENCHETA.

Anoche recibimos el siguiente despacho telegráfico:

Paris 22.

En la Bolsa se han hecho:

El 5 por 100 francés, á 72-85.

El 5 por 100 idem, á 100-05.

Consolidados ingleses, á 95 1/2-16.

Esterior español á 11 1/4.

En el bolsín se han hecho:

Esterior español á 11 3/8.

Interior id. á 16 3/8.

Del Centro telegráfico español recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Coruña, 22.

El vapor-correo Ciudad Condal ha pasado por esta sin novedad siguiendo hoy su marcha para la Habana.

Londres, 22.

Satisfaciendo las aspiraciones de la oposición liberal, parece que Inglaterra se asocia á los trabajos diplomáticos europeos para mejorar la situación

de los cristianos sin tirar de la espada para la defensa de Turquía y sin empeñarse en nada que implique solidaridad entre la política de ambos países.

Berlín, 22.

El emperador Guillermo ha abierto el Parlamento. En su discurso á los representantes del país ha dicho que la conferencia aunque estéril por sus resultados, aseguraba la paz entre las potencias.

París, 22.

El discurso del emperador de Alemania pronunciado en el acto de abrir las Cámaras es ambiguo y no dice si habrá de la paz europea, si se firmará la paz turco-rusa.

Liverpool, 22.

Telegramas de Washington dan por segura la elección de Hayes para la presidencia.

Ostende, 22.

Detenidos en Dover y en este puerto los steamer de la carrera anglo-belga.

El temporal en el canal de la Mancha es horroso. El viento N-E. sopla con fuerza.

Grenoble, 22.

Hoy han enlazado sin retraso los trenes suizos con los de la linea de Paris, Lyon y Mediterráneo.

Murcia, 22.

El rey ha sido vistoreado á su paso por el Barrio, la glorieta y plaza de Palacio, así como á su entrada y salida de la catedral. Ha acudido mucha gente de los pueblos de la provincia. Hay gran iluminación en la torre de la catedral y se dispone á salir la preciosa mascarada conocida con el nombre de «Entierro de la sardina».

Anoche se hicieron pocas operaciones en el bolsín, cerrando lo mismo que la bolsa á 11-05 y 11-125.

La Gaceta de hoy publica, entre otros de que ya hemos dado cuenta á nuestros lectores, los siguientes telegramas relativos á la llegada de S. M. el rey á Murcia:

Murcia 22 (7.15 noche). —El presidente del Consejo de ministros al ministro de la Gobernación:

S. M. el rey ha entrado en esta capital á las cuatro y media de la tarde, en

medio de un entusiasmo incomparable. La población entera se encontraba en las calles y plazas del tránsito hasta la catedral y el palacio episcopal, donde se ha alojado, vitoreándole constantemente y arrojando con grandísima profusión sobre el carro que le conducía versos y flores. En la catedral hubo momentos en que fué imposible transitar, por la inmensa muchedumbre que llenaba el espacio-temporal.

Las dos plazas á que da la fachada del palacio estaban llenas de un inmenso gentío, que al presentarse el rey en los balcones prorrumpió en extraordinarios vitores y aplausos. Lo mismo en esta capital que en la de Albacete y en todos los pueblos del tránsito, el entusiasmo ha sido superior á todo encarecimiento. También aquí se ha presentado en la recepción del rey en forma corporativa, una comisión del partido constitucional á dar la bienvenida á S. M. y ofrecerle el testimonio de su más decidida adhesión.

Por tratarse de un amigo nuestro, hemos leído con mucho gusto en los periódicos de París el sueldo siguiente:

Entre las grandes cruceñas firmadas por el rey D. Alfonso en el último consejo de ministros, vemos la de Isabel la Católica concedida á M. Juan del Peral, vicepresidente de la comisión de Hacienda de España en esta capital. La noticia de esta alta distinción con que M. del Peral ha sido agraciado por su gobierno, será acogida satisfactoriamente en París, lo mismo en la alta banca, donde el vicepresidente de la comisión de Hacienda goza de un crédito bien merecido, que en las redacciones de muchos periódicos donde ha sabido captarse muchas amistades y excelentes relaciones.

De nuestro querido compañero señor Peris Mencheta, que acompaña á la regia comitiva recibimos hoy la siguiente carta:

Albacete, 22.

—Al dar principio á las cartas en que me propongo resenjar el viaje de S. M. el rey, repito lo que dije en mi primera crónica de la campaña carlista: no os pere de mi pobre pluma el lector episodios literarios, sino simplemente ligeros notas apuntadas sin meditación; escritas muchas veces andando y otras rendido de fatiga ó de sueño, porque así lo exige la índole de la expedición y el carácter de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Después entró en la gruta seguida de Falsbach y de Japhet.

Señaló á una gran piedra colocada en el fondo de la gruta, acercóse á ella, y oprimiendo un clavo de hierro que había oculto cerca del suelo, la piedra giró sobre sí misma.

—Hé aquí una de las puertas.

—Y la otra?

—La otra está en la alcoba; en el fondo de esta hay una tapicería que representa á Hércules. Esta tiene una diadema en la frente, en cuyo centro se ve una perla blanca. No hay más que oprimir esa perla. Comprendes?

—A medida que la Corsari hablaba, el marqués tomaba apuntes en su cartera.

El lector advina el resto. Prudencio y Japhet se separaron de la vieja, y empezaron su obra. Cada uno ocupó su puesto. Japhet en la puerta del hotel, el marqués en el campo. Este hizo girar la piedra de la gruta y de un martillazo rompió el resorte.

Japhet, por su parte, esperó á la noche. Cuando hubo completa oscuridad, entró en la casa.

Luis de Villeray había alejado á los criados, á fin de que su marcha, que tenía todas las trazas de una huida, no tuviera testigos.

Esto favoreció á Japhet.

Laura, Ruthael y Luis de Villeray acababan de desaparecer por el camino subterráneo, cuando Japhet entró en la habitación. No tuvo necesidad de martillo como su señor para romper el resorte.

Su robusta mano era bastante.

Practicada la operación, esperó un cuarto de hora, escuchó por última vez por si se oía algún ruido, y salió lentamente.

Entre tanto no había observado que una mirada de mujer oculta tras unas cortinas había seguido todos sus movimientos.

Esta mujer era Miryam.

XIV.

Cuando Ruthael se incorporó á sus compañeros anunciándoles la terrible nueva de que estaban sepultados para siempre en aquel subterráneo, Laura no perdió la seriedad.

Unicamente en sus labios se dibujó una contracción nerviosa.

—Es el marqués! —murmuró Luis y Ruthael se retiraron á alguna distancia. El domador estaba pálido. Una profunda dolor oprimía su corazón. Luis le comprendió.

—Ah, no es mi vida lo que me preocupa —murmuró con amargura. —Cuando se está consagrado á la defensa de un principie como los dos lo estábamos, este sacrificio

PAÑA. Mi propósito consiste sencillamente en dar una idea lo más aproximada posible, de lo que ocurría; ó más bien, traer a la ingénua reproducción las impresiones que recibía. Basta de exordio.

Ya tienen noticia nuestros lectores, de la salida de S. M. y de las personas que forman la comitiva real; así pues, me concreto a dar cuenta de las que nos ha cabido la honra de figurar como alegados desde Madrid a esta ciudad y los incidentes de la jornada.

El trayecto entre Madrid y Albacete ha sido una ovación constante para S. M. el rey. Todos los pueblos de la línea han rendido homenaje al monarca y le han victoreado con entusiasmo, singularizándose Aranjuez, templete, Quero, Alcázar y Villarrobledo. En Alcázar esperaban comisiones de la audiencia y diputación, el gobernador civil de la provincia y un gentío immense que aclamaba incansablemente a D. Alfonso XII; confundiéndose el clamor general con los acordes de la marcha real de las músicas situadas en los andenes.

En Villarrobledo esperaban el capitán general de Valencia Sr. Despujols y el senador y diputado de la provincia, respectivamente, Sres. Ochoa padre e hijo.

La vía se hallaba vigilada convenientemente y alumbrada por lucas de viento, fundidas de medio en medio kilómetro. El tren llevaba una marcha de 35 a 40 kilómetros por hora. En él iban el director de Obras públicas, director general de la compañía Sr. Montecinos, los administradores de la misma señores marqueses de Salamanca y Urquijo, jefe de movimiento Sr. Vazquez, ingenieros señores Ortega, Gil, Baesa, Espina, Ruiz, insp. círculo García, Membrillera, subinspectores Jaquet y Solichon, y el médico Sr. Varela.

La llegada del tren real a Albacete ha sido un verdadero acontecimiento.

Una multitud apilada que impide el paso a las comisiones de la audiencia, diputación, ayuntamiento, juzgado, instituto, etcétera, ocupaba el espacioioso andén de la estación. Una explosión de vitores y aclamaciones ha saludado a S. M. al tiempo de aparecerse, manifestaciones de respeto y cariño que le han seguido por todas partes al visitar la iglesia, audiencia, hospital, instituto y casa de maternidad. El primer acto de S. M. al entrar en la población ha sido ordenar al inspector de los reales palacios Sr. Ofiate, entregarse al gobernador de la provincia más duros para los pobres.

Albacete está vestido de gala, sus edificios más notables, escasos en número, están adornados con gusto. A la entrada y salida de la calle de Salamanca han levantado la diputación y ayuntamiento dos grandes y vistosos arcos de triunfo con inscripciones alusivas a los propósitos que a mí entender lleva el monarca en su viaje. Otro día me ocuparé con extensión de ello. Entre las inscripciones figuraran estas dos: *Los poderes ilustrados hacen la felicidad de las naciones*.

ciones. El trabajo es la savia regeneradora de los pueblos.

La audiencia ha sido decorada y amueblada decentemente por la diputación y ayuntamiento en armonía con el gusto moderno. En el despacho preparado para S. M. figura la mesa escritorio que usó el conde de Floridablanca. En el salón de la audiencia ha tenido lugar la recepción, que ha sido brillante. Después ha visitado el rey el hospital, cuya modesta revela el origen de su fundación, año 1796, y los recursos con que se creó, que fueron 14 casas, mides y varios pedazos de huerta.

La entrada del monarca en la casa de maternidad, no puede describirse sin sentir verdadera emoción. Un número bastante regular de niños de ambos sexos, con vestidos de fiesta y alegres semblantes, prorrumpen unisonos, cuando dirigidos por una batuta mágica, en spontáneos y ardientes gritos de: ¡Viva el protector de los pobres! ¡Viva el padre de los huérfanos! ¡Viva el rey don Alfonso XII!

S. M. el rey, a quien con justicia se le atribuye un corazón de soldado valeroso y aguerrido, no ha podido ocultar su emoción tributando caricias a aquellas pobres criaturas sin mas amparo que el de Díos y el de las hijas de la caridad, de esos ángeles destinados a mitigar dolores y a consolar las penas y sufriamientos de la humanidad.

Terminada la visita a los establecimientos benéficos, ha aceptado S. M. un delicado *buffet* que se le había preparado en la audiencia, y a las once en punto, hora marcada en el itinerario del viaje, ha regresado a la estación la comitiva real en medio de entusiastas aclamaciones. El rey llevaba a su izquierda, en el coche, al presidente del Consejo de ministros y enfrente al ministro de Marina y al general Despujols, capitán general del distrito.

Durante su breve estancia en Albacete han sido entregadas al rey unas cien solicitudes.

Hasta mañana.—PERIS MENCHETA.

Dice un periódico que en la próxima semana regreará a España, Mendizábal, Mogrovejo y los principales jefes del carlismo.

El partido constitucional luchará en las elecciones para diputados provinciales en todos los distritos, y para activar los trabajos y gestionar su triunfo saldrán de Madrid para diferentes provincias algunos individuos de ese partido.

Escribe un colega:

«Según noticias oficiales, en los pueblos de la frontera francesa se encuentran unos 4000 emigrados carlistas, que probablemente volverán a sus respectivos domicilios en virtud de las disposiciones que anteayer publicó la *Gaceta*.

Créese que Dorragaray y otros generales carlistas, que mas se han distinguido en la última guerra civil, vendrán a España en el mes próximo.»

La comisión de la exposición vincola ha acordado dar un voto de gracias a D. Emilio Santos por su celo y actividad.

Ha llegado a Málaga un magnífico *yatch* de recreo en el que ha recorrido las costas de varios países una princesa rusa. El buque llama la atención por su forma y su artillería.

Los biremes de tres prelados españoles que en el próximo consistirán serán promovidos a la dignidad de cardenales, los conducirá a España monseñor Gasoli, que recibió del gobierno de nuestro país por esta ocasión 6000 duros y tres magníficas tabaqueñas cubiertas de brillantes, regalo de S. M. el rey.

Por una circular del ministro de la Gobernación se dispone que de aquí en adelante los fiscales que actúan en las comisiones provinciales, den conocimiento al fiscal del consejo de Estado de los recursos de alzada en los negocios contenidos de la administración.

Oportunamente pide el *Economista industrial* de ayer el alejamiento del centro de la capital de tiendas de efectos fúnebres, la publicación de balances generales que las asociaciones de rifas para objetos benéficos, vigilancia sobre juegos prohibidos, uniformación de coches, telones corta-fuegos y chimeneas ventiladoras para los teatros.

Se habla en prensa de una novela festiva original de nuestro apreciable amigo conocido escritor D. Antonio de San Martín, cuyo título es *Aventuras de un empleado español*. Dicha obra está dedicada a una de las mas distinguidas damas de nuestra aristocracia.

La sociedad Antropológica Española celebra sesión mañana 24 a las ocho y media de la noche. Continúa la discusión sobre la mortalidad en Madrid.

Los ayuntamientos de Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona y Málaga, ofrecerán premios de alguna consideración para el nuevo certamen iniciado por el Sr. Fernández y García, con objeto de premiar el mejor proyecto sobre salvamentos marítimos. La convocatoria no se publicará hasta que regrese S. M.

De las cartas, CORRESPONDENCIAS PROVINCIALES y otros periódicos, que recibimos hoy, extraemos las siguientes noticias:

GRANADA, 21.

A consecuencia del asesinato del señor Andrés Serrano, dicese que se han hecho varias prisiones.

TERUEL, 22.

El crimen de Rubielos de Mora se consumó entre siete y ocho de la noche.

Una mujer oyó al desgraciado sacerdote gritar: «No hagas eso!» y se acercó a la casa; y una vez dentro dijo: «Quién va? Puede usted irse, nada ocurre aquí! La mujer, alarmada, dió parte al alcal-

de, que acudió en seguida, encontrando degollados al sacerdote y sus sobrinos, de 7 y 20 años respectivamente. Parece que ha sido preso un joven socialista que se cree esté complicado en tan horrendo crimen.

CÁDIZ, 23.

Ha salido para Ceuta el general Torrejón, nuevo jefe militar de aquella plaza.

VIGO, 23.

Mañana tocará en nuestro puerto, con objeto de tomar pasajeros, correspondencia y carga para la América del Sur, el vapor correo francés *Gironde*, de la compañía Menagrias Marítimas.

BILBAO, 23.

Preparáanse algunas novedades que se verificarán en los primeros días de mayo.—Hace un tiempo falso y desaparible, acompañado de continuos clubes y granadas —el temporal hace temer sismos marítimos. Su furor debe alcanzar a toda la costa cantábrica.

PAMPLONA, 23.

El convento de Irache se está habilitando para cuartel.—En Puentel la Reina y Eizondo están muy adelantadas en las obras de los cuartellos.

HARCELAIN, 23.

No es cierto que se hayan ordenado nuevas prisiones. En cambio se asegura que han desaparecido de esta ciudad algunas personas señaladamente conocidas por sus ideas avanzadas.

CARTAGENA, 23.

Ayer llegó a este puerto la fragata *Sagunto*, que entró en dique durante la permanencia de S. M. en Cartagena.

VALENCIA, 23.

Mañana llegará el ministro de Gracia y Justicia señor Calderón Collantes. Se hospedará en la audiencia.—Es casi seguro que S. M. permanecerá tres días en esta capital.

FARRAGONA, 23.

Han sido trasladados a este presidio algunos de los penados que había en Valencia.

FERRAL, 20.

La batería *Duque de Tetuán* se está terminando de blindar.—Hoy han salido en el vapor *Pajaro* con objeto de embarcarse en el correo de Cuba, un capitán de infantería de marina y varios maquinistas destinados al apostadero de la Habana.

Después de tantas afirmaciones, respecto del modo y manera de satisfacer la mensualidad corriente, resulta ahora que el Banco de España no se ha negado ni podía negarse a auxiliar al Tesoro en los momentos que considera útiles sus servicios. La mensualidad corriente se satisfará en el mismo día que las anteriores, y lo único que habrá de decidirse en breve, es la proporción metálica en que percibirán los funcionarios públicos.

Hay quien cree que será la totalidad en oro y otros opinan que será por mitad el papel y el metálico, pero este detalle no está todavía resuelto.

HAZELTON, 23.

Los periódicos de París publican el siguiente despacho fechado en la Habana el 13 del corriente:

«Doscientos veinte y ocho insurrectos han pedido indulto en el territorio de las Villas.»

Ha sido objeto de controversia en los círculos políticos la revelación hecha

esta tarde recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

LONDRES, 23.

En el banquete celebrado en el círculo comercial de esta capital, lord Salisbury dijo, que si la conferencia de Constantinopla no la ha podido (a pesar de sus esfuerzos) dar a los turcos un poco de sentido común, en cambio han sabido los delegados sostener una buena inteligencia entre todas las potencias.

BERLÍN, 23.

El discurso pronunciado por el emperador de Alemania, dice que la conferencia en Constantinopla, ha afirmado el acuerdo de las grandes potencias.

Espera el mantenimiento de la paz entre ellas, aun cuando Turquía no ejecutase las reformas prometidas.

Añade, que el gobierno alemán seguirá empleando su influencia para la protección de los cristianos y para el establecimiento de la paz.

LONDRES, 23 (tarde).

En la cámara de Diputados, Mr. Bourke ha defendido que Savet-Baja haya sido nombrado comandante de un cuerpo de ejército tuvo.

Mr. Gladstone ha abandonado la interpellación que había aplazado para mañana.

Hoy saldrá para Barcelona, por la linea de Valencia, el ex-diputado señor Ruiz, médico de cabecera de doña Margarita de Borbón.

No es cierto que se hayan ordenado nuevas prisiones. En cambio se asegura que han desaparecido de esta ciudad algunas personas señaladamente conocidas por sus ideas avanzadas.

CARTAGENA, 23.

Mañana llegará el ministro de Gracia y Justicia señor Calderón Collantes. Se hospedará en la audiencia.—Es casi seguro que S. M. permanecerá tres días en esta capital.

FARRAGONA, 23.

Han sido trasladados a este presidio algunos de los penados que había en Valencia.

FERRAL, 20.

La batería *Duque de Tetuán* se está terminando de blindar.—Hoy han salido en el vapor *Pajaro* con objeto de embarcarse en el correo de Cuba, un capitán de infantería de marina y varios maquinistas destinados al apostadero de la Habana.

Después de tantas afirmaciones, respecto del modo y manera de satisfacer la mensualidad corriente, resulta ahora que el Banco de España no se ha negado ni podía negarse a auxiliar al Tesoro en los momentos que considera útiles sus servicios. La mensualidad corriente se satisfará en el mismo día que las anteriores, y lo único que habrá de decidirse en breve, es la proporción metálica en que percibirán los funcionarios públicos.

Hay quien cree que será la totalidad en oro y otros opinan que será por mitad el papel y el metálico, pero este detalle no está todavía resuelto.

HAZELTON, 23.

Los periódicos de París publican el siguiente despacho fechado en la Habana el 13 del corriente:

«Doscientos veinte y ocho insurrectos han pedido indulto en el territorio de las Villas.»

Ha sido objeto de controversia en los círculos políticos la revelación hecha

este haber vuelto a dejar el revólver sobre la mesa.

—Eres cobarde, tanto mejor.

—¿Qué... qué... qué... queréis de mí!— balbuceó Beppo.

—Volvamos a empezar—continuó Eugenio—pues pareces completamente nulo de inteligencia. No te he amenazado; únicamente te he advertido que si mentías te mataría. Pues bien, esto es todo.

—No os mentiré.

—Así lo espero; obedéceme y te daré los treinta lises.

—¿Qué ha sido de la joven que vivía aquí?

—Se ha marchado.

—Cuándo?

—Hace dos días.

—Bien. ¿Cuál ha sido la causa de su marcha?

—Una carta que trajeron para vos.

—¿Quién ha traído esa carta?

—No lo sé.

—No lo sabes, Beppo?

—Y al hacer esta pregunta el barón hizo una demostración expresiva con el revólver.

Beppo se precipitó otra vez de rodillas.

—Os lo juro, no lo sé.

La situación no podía prolongarse. En el mismo instante en que el criado daba tal respuesta, oyeron llamar a la puerta. Eugenio vaciló en abrir, mas una voz bien conocida le hizo saltar de su asiento.

—Soy yo, Miryam,—decía la voz.

Eugenio se lanzó a abrir. Miryam entró precipitadamente en la habitación.

—Vete,—dijo el barón al criado.

Beppo se apresuró a salir. Premont estrechó en sus brazos a la joven. Hubo entre ellos una escena muda, llena de lágrimas, de esperanza y de alegría.

—¡Tú eres tú!—decía a la joven.

Ella en tanto estrechaba a su amante contra su corazón.

por el Conservador de que cerca del señor ministro de Hacienda se halla el funcionario que alimenta los rumores de la salida del Sr. Barzanallana, funcionario que debe al ministro, su jefe, notorias muestras de agradecimiento. Esta indicación vaga, general, indeterminada, tomó cuerpo con el deseo expresado por el *Diario Español* de que se averiguase quién o quiénes faltan a la lealtad y enriquecen la marcha financiera del ministerio de Hacienda, llegando a decir nuestro colega y hoy repite el *Imparcial* que se designaba D. Lope Gisbert como el autor de tales trabajos.

Nuestras noticias, que revisten caracteres de certeza, permiten asegurar que el artículo del *Conservador* tiene mucho de fantástico, porque el ministro de Hacienda no duda, ni poco, ni mucho, ni nada, de los funcionarios; altos y bajos, de su departamento; por el contrario, se halla satisfecho de sus servicios y de su lealtad. De lo contrario, el Sr. Barzanallana tiene valor y autoridad bastante para separar a cualquiera servidor del Estado, que se hallase a sus órdenes, siempre que se opusiera o mostrase deseo a disposiciones y proyectos del gobierno.

Conste, pues, que ni directores, ni oficiales, ni auxiliares se mezclan en asuntos agenos a su misión, ni se oponen a la realización del pensamiento económico del Sr. Barzanallana, que es el del gobierno de que forman parte.

Parece que el Banco de España tiene el propósito, y así ha debido manifestarlo esta tarde al ministro de Hacienda, de retirar de la circulación 150 millones de billetes, acuñando dentro o fuera del país el metalílico necesario para realizar este deseo.

Como esta cantidad necesita el Banco procurarsela en barras de oro y plata, podría destinarse, y parece que se inclina a ello, el producto de la pignoración de obligaciones hipotecarias que posee en cartera.

De esta suerte se evita la venta y depreciación de un papel tan codiciado, pues pignorando una parte de las obligaciones hipotecarias, encontraría recursos sobrados para adquirir y levantar fondos dentro y fuera del país.

Esta tarde hemos recibido los siguientes telegramas:

Murcia, 23 (11.30 m.)

S. M. el rey está recorriendo la población desde las ocho de la mañana en medio del mayor entusiasmo. Ha visitado la fábrica de sedas, la iglesia de San Agustín, donde están colecciónadas las famosas esculturas del célebre Sallustio, el hospital y el instituto provincial.

Parte para Cartagena a las once y media de este día, habiendo recibido señales muestras de amor y respeto de esta culta población.

Valencia, 23 (una tarde).

A las once y media de esta mañana ha llegado sin novedad el xromo señor ministro de Gracia y Justicia.

Por fallecimiento de uno de los propietarios, se venden todas las existencias de los riquísimos vinos de Valdepeñas, Benicarló y Requena del almacén de las Mercedes, calle de Jesús del Valle, 15, al precio de factura, con rebaja del 5 por 100. Mientras esto se realiza, se sirven pedidos a domicilio a 44 y 48 reales el Valdepeñas puro, de la mejor clase conocida y a 40 y 41 el Requena y Benicarló, tan codiciado entre los extranjeros por su fortaleza. La docena de botellas a 42 y 46 reales del primero y a 40 de los segundos, incluyendo el casco.

EDICIÓN DE LA NOCHE DE HOY 23 DE FEBRERO

La junta de reforma penitenciaria e institución de patronatos en beneficio de los penados cumplidos y de los niños abandonados, se compone, según el decreto que hoy publica la *Gaceta*, de los Sres. D. Manuel Colmeiro, por la academia de Ciencias morales y políticas; D. Luis Silvela, por la universidad Central; D. Carlos Iglesias y Anciso, por el colegio de abogados de Madrid; D. Manuel Fernández Martín, por la academia matritense de Jurisprudencia y legislación; D. Fermín Hernández Iglesias, por la sociedad Económica matritense; D. Tomás Aranguren, arquitecto de la academia de San Fernando; D. José Calvo y Martín, doctor en medicina, y don Francisco Lastres, D. Ramón Goicoechea, D. Elias López González, D. Angel Fernández de Llences y Herrera, Vizconde de la Villa de Miranda, D. Isidro Aguado y Mora y D. Juan Valero de Tornos.

La real academia de Medicina ha adjudicado, en su certamen anual, uno de los primeros premios al doctor D. Pedro Alejandro Álvarez, médico distinguido de Cuba, que con este triunfo ha ingresado en la corporación como miembro correspondiente.

El escritor D. Teodoro Guerrero va a publicar de nuevo los populares *Cuentos de salón*, y dentro de pocos días aparecerá el primer volumen, con la novela *Las trece noches de Carmen*, escrita en contraposición de otra del hijo de Paul de Kock.

Anoche se constituyó el comité liberal conservador del distrito del Centro para las elecciones provinciales, proclamando candidato por la primera sección a D. Carlos Piats y Julian, y por la segunda a D. Juan Escrivano y Lopez.

A propuesta del ministerio de Hacienda se ha concedido una encomienda de

número de Isabel la Católica, libre de gastos, al Sr. D. José Gutiérrez de Aguirre, actual segundo jefe del departamento de liquidación de la deuda, en recompensa de los especiales servicios que prestó desempeñando largo tiempo el cargo de jefe de emisión de dicho centro, por ausencia del promotor.

La bandera del *Parlamento* es la siguiente:

•Monarquía constitucional de Alfonso XII y Constitución de 1876 interpretada literalmente y sin ningún género de reservas, enmiendas ni condiciones. Así están, han estado y estarán el señor Alonso Martínez y los centralistas. Entendiendo, añadió el colega, el *Imparcial*, los miusteriales y alguien más, si fuese necesario.

Es decir: entiéndalo también la *Iberia*.

Ha llegado a Madrid, con el objeto de establecerse, nuestro querido amigo don Fernando Vaca, abogado del ilustre colegio de Sevilla, donde ha ejercido diferentes cargos locales y judiciales.

Se trabaja con tal actividad en la casa de moneda de Madrid, que en breve se acuñarán en plata 20000 duros diarios.

Por el ministerio de la Gobernación se ha pasado una circular a los gobiernos, en la que se aclaran ciertas dudas sobre la interpretación de la ley de impresa.

Parce que se ha desistido por ahora de dar una nueva organización a la asociación española de ganaderos.

E breve publicará la *Gaceta* el escrito del cuerpo de letrados de Hacienda.

Han dado principio en el teatro Español los ensayos de un drama nuevo en tres actos y en verso, titulado *Luchas heroicas*, original del aplaudido autor de *Los grandes títulos*, que se pondrá en escena muy en breve para el beneficio del primer actor D. Miguel Cepillo.

—La prensa valenciana se ocupa con elogio del barítono y director de escena de la compañía de zarzuela que actúa en el teatro principal de aquella ciudad, D. José Carbó.

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro Martín el beneficio de la actriz de carácter doña Concepción Solís, tomando parte en esa función el eminentísimo primer actor D. Mariano Fernández. Es de esperar que en esa noche habrá un lleno completo en este lindo y afortunado teatro.

—Anoche se cantó en el teatro Real *Lucrezia*, que en cada representación obtiene mayor éxito; la Sra. Pozzoni está inimitable y los Sres. Stagni y Ordinas a la altura de su bien reputado nombre. Las segundas partes, los coros y la orquesta, bajo la entendida dirección del maestro St. Ondrid, cumplieron perfectamente su cometido, haciendo aplaudir la última por el buen efecto que produjo el crescendo del segundo acto.

—En el concierto que se verificará pasado mañana domingo, en el circo del Príncipe Alfonso, se tocará por primera vez la magnífica sinfonía en do menor, de Mendelssohn, y el larghetto en la del quinteto obra 581, de Mozart.

—Esta noche a las ocho se verificará el ensayo general de *I Prati S. Cereais*, obra con que debutará mañana la compañía italiana.

—Anoche tuvo lugar en el salón Eslava el beneficio del actor Sr. Peluzo, estrenándose una comedia en un acto del Sr. Soriano Bernas titulada *Vaya un lujo*, la cual mantuvo la hilaridad del público durante su representación, siendo llamado al final de ella el autor y los actores.

No es cierto, según nuestros últimos y autorizados informes, que hasta la fecha se haya presentado ningún candidato por el claustro de esta universidad para el cargo de senador y mucho menos que los nombres de los Sres. Ríos y Colmeiro figuren como candidatos y en oposición uno de otro. Al propio tiempo debemos rectificar un rumor de que se hace eco nuestro apreciable colega el *Cronista*, quien dice anoche que D. Vicente de la Fuente presenta como candidato por dicho claustro. Lejos de eso, dice el Sr. La Fuente que no puede ser elegido por él, teniendo como rector, un cargo de autoridad en el distrito universitario y deseando vivir completamente alejado de la política, como siempre ha vivido.

Ha fallecido, víctima de una rápida enfermedad, el auxiliar del ministerio de Ultramar D. Antonio Chorot, hermano de nuestro amigo D. Francisco, oficial del Gobierno civil. Acompañamos a la familia en su natural sentimiento.

El Sr. D. Fernando Martínez Pedrosa ha sido elegido, por unanimidad, académico correspondiente de la academia Sevillana de Buenas Letras.

Ayer a las cuatro y media de la tarde salió para el Norte el general en jefe de aquel ejército.

Esta mañana ha estado a despedirse del ministro de la Guerra el brigadier Escario, que sale esta noche para Avila, de donde ha sido nombrado comandante general.

Por el ministerio de la Guerra se han recomendado al de Ultramar los servicios prestados durante la expedición a Jeló por el director general de Hacienda de Filipinas, D. Joaquín Chinchilla.

Se ha remitido a informe del general en jefe del ejército del Norte, la instantánea

cia del brigadier Santelices, en que solicita la gran cruz del Mérito militar, en permiso de la cruz de tercera.

La CORRESPONDENCIA dijo anoche que a invitación de los señores duques de Montpensier iba a salir para el palacio de San Telmo el señor marqués de Cárdenas.

Hoy, el *Imparcial*, tratando, sin duda, de dar no credito a la noticia, dice:

—El viaje del diputado centralista, señor marqués de Campo a Madrid, que salió anoche para Sevilla, se relaciona, se dice, con algunos amigos de aquél, con la noticia que circuló estos últimos días sobre proyectos de matrimonios reales.

Podemos asegurar a nuestro colega que la versión que atribuye a los amigos del señor marqués es completa y gratuita.

Por un señor catedrático se ha pedido esta mañana la inclusión en la lista para elegir el senador correspondiente a esta universidad, de los señores Figueira, Montero Ríos, Giner, Castellar, Moret, Andrés Mentalvo, Zárate, Merelo y algunos otros omitidos, sin duda, por el olvido.

La junta de señoras creada para arbitrar recursos en favor de la iglesia de la Concepción del barrio de Salamanca, ha acordado celebrar una rifas pública de los objetos gratuitamente facilitados por personas piadosas, a fin de consagrarse al pago de créditos que pesan sobre la iglesia referida, desde la época de su edificación. Se inaugura, a la rifa, con asistencia de las señoras que constituyen la junta, mañana sábado 24 del corriente, y continuará los días sucesivos, de tres a siete de la tarde, en el teatro de Apolo.

Obtenida la autorización correspondiente para celebrar una reunión general de tenedores de la deuda del Estado, el Sr. Plantey creyó oportuno oír a varios de aquellos señores, a cuyo efecto se verificó anoche, bajo su presidencia, una reunión previa, en la cual, después de un razonado discurso, el Sr. Plantey propuso nombrar una comisión que dispone todo lo necesario para que el acto de la reunión general revista toda la solemnidad e importancia que tan interesante asunto merece. Acoplada la proposición, después de algunas oportunas observaciones del Sr. Laa y varios otros señores, fueron aprobados por unanimidad los individuos que componen la indicada comisión. Concluido el acto, en el cual reinó el orden más completo, muchos de los concurrentes felicitaron al Sr. Plantey por la constancia y buen deseo que lo anima, y por el trabajo que consagra en defensa de los acreedores del Estado.

Por el ministerio de la Guerra se han remitiido ya al de Hacienda los presupuestos de aquel departamento. A pesar de haberlos dado ya ultimados, el señor general Ceballos continúa estudiándolos detenidamente por si pudieran introducirse aun en ellos algunas economías.

Anoche estuvieron a despedir en la estación al Sr. Calderón Collantes, el personal de Gracia y Justicia y gran número de amigos.

El *Diario español*, haciendo cargo de una correspondencia de la *Gaceta de Barcelona*, se ocupa de la posibilidad del regreso del general Martínez Campos a la Península en un plazo perentorio.

No es cierto qué por ahora se haya pensado en que el citado general salga de Cuba, donde tan señalados servicios presta al país.

Hoy debe haberse reunido la diputación provincial de Barcelona para tomar algunos acuerdos relativos al recibimiento de S. M. en aquella capital.

Se cree que acudirán a saludar al augusto viajero varias comisiones de Sabadell, Tarrasa, Manresa, Igualada y otras poblaciones importantes.

Si bien, como dijimos esta mañana, no inspira temor alguno la enfermedad del Sr. Sagasta, sigue aquejándole un fuerte dolor, al parecer nervioso, en el costado derecho.

Muchos hombres políticos han ido hoy a casa del enfermo a enterarse de su estado.

El Sr. Eulate ha llegado a Álava y encargándose de nuevo del mando de la provincia.

Dice un periódico que en Gobernación se preparan importantes trabajos relativos a la elección de senadores.

Como el asunto de que se trata es importante, dicho se está que los trabajos que con el mismo se relacionan han de tener una importancia relativa. Por lo demás podemos asegurar a nuestro colega que hasta ahora el ministro de la Gobernación no ha podido ocuparse de este asunto.

Cree un periódico que cuando todos los ministros se hallen en Madrid, el señor ministro de Hacienda presentará a su deliberación los presupuestos que han de discutir las Cámaras en la próxima legislatura, y para entonces esperan algunos ministeriales la salida del ministro del Sr. Baranzallana.

Nosotros creemos eso mismo con respecto a la primera parte de la noticia. Respecto de la segunda, los amigos del gabinete opinan todo lo contrario.

Esta tarde a última hora recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 23.

El periódico la *Italia* anuncia que el Sr. Cárdenas, embajador de España en

Roma, saldrá próximamente para Madrid, y que se asegura que dicho señor no volverá a Roma.

El mismo periódico añade que se habla de la posibilidad de que el Sr. Cárdenas entre a formar parte del gabinete de Madrid.

Se asegura que las modificaciones del Concordato de 1851 tienden claramente a un acuerdo tácito de algunos puntos secundarios, pues el Vaticano quiere mantener en principio el Concordato.

Constantinopla, 23.

Serbia y Turquía están a punto de entenderse sobre las condiciones de la paz.

Londres, 23.

Los periódicos anuncian que Rumanía licenciará a principios de marzo los soldados de la reserva, y que Turquía renuncia a tener un agente en Belgrado.

Esta noche regresará a Valladolid el Sr. García Goyena, gobernador civil de aquella provincia.

Esta tarde a una se ha celebrado subasta pública de los muebles que pertenecieron a doña Baldomera, los cuales han sido tasados en unos 40000 reales, habiendo sido adjudicados a varios preñeros en la cantidad de 70431 rs.

Con arreglo a la nueva ley, esta tarde se ha declarado disuelta la junta de encargos del ayuntamiento de Madrid, habiendo despedido a los individuos que la componían en términos corteses el nuevo alcalde primero señor marqués de Torneros.

Se ha confiado el mando del vapor Marqués de la Victoria al teniente de navío de primera clase D. Francisco Vila.

Según telegrama recibido hoy en el ministerio de Marina, en la costa cantábrica reina un temporal deshecho, que amenaza estenderse al Mediterráneo.

Esta tarde, a las tres, se ha arrojado al estanque del Retiro un joven de 24 años. Afortunadamente, se acudió a tiempo y se le salvó la vida, si bien continuaba con pocas esperanzas de salvación en el hospital General a donde fue conducido por disposición del juzgado que entendió en el suceso.

Esta tarde a las tres ha estado S. A. visitando el colegio de niñas de San Ildefonso.

El general López Domínguez ha llegado a Madrid.

El señor ministro de Fomento ha visto hoy las obras de la escuela de Froebel, las de la escuela de arquitectura, las que se verifican en San Isidro y, por último, las de la nueva biblioteca del Museo Nacional que se llevan a cabo en Recoletos, quedando altamente satisfecho del estado de todas.

Hoy se ha verificado en el juzgado de primera instancia de la Inclusa de esta corte la vista de la causa seguida a Blas S. S. Gonzalez, joven de 19 años, que ocasionó la muerte en la calle de Embajadores, a fines del 75, a un sujeto llamado Fausto Perez. La cuestión que dio lugar a este desgraciado suceso fue la rivalidad de amores que existía entre ambos por una joven de 17 años que estaba en relaciones con el procesado y anteriormente con el Perez, que en el baile de El Ramillete y en otras partes provocó el suceso, según el mismo fiscal ha manifestado en su acusación oral, pidiendo la pena de seis años y un día, por haber cometido tres circunstancias atenuantes.

El defensor del reo, Sr. Diaz Moreu, ha solicitado en su discurso la absolución libre, por suponer que el procesado obró en justa defensa al ser atacado por Fausto.

El reo, de fisonomía simpática y agradable, ha estado en la vista, acompañado de su padre y hermana.

La concurrencia ha sido tan numerosa, que llenaba los pasillos que dan acceso a la sala, viéndose entre los asistentes muchas personas de las familias del difunto y del reo.

